

## 齐鲁财金

## 一周两次刷新纪录

## 人民币汇率再创新高



最近,人民币对美元汇率一直涨势不停,上周内更是两次刷新纪录。上周五,人民币对美元汇率中间价报6.2506,较上周四大涨91个基点,逼近6.25关口,刷新4月10日创下的历史新高和2005年汇改以来新高。

有关专家指出,相比其他经济体,投资者对中国经济前景比较乐观,这是人民币升值的一个重要原因。未来中国经济转型带来的不确定性和美元走强可能性都在加大,人民币预计在相对均衡状态下会双向波动,即使升值也是温和上升。

## 外部资金涌入推动升值

近期,人民币对美元汇率中间价和即期价多次创下汇改以来新高,人民币中间价从今年1月4日6.2897已升至目前的6.2506,累计升值391点,升值幅度0.63%。而去年全年,仅升值146点。

“目前美国持续实施货币宽松政策,整个经济有一定复苏但很微弱,而欧洲等其他经济体状况也不怎么样。比较而言,中国经济虽然有问题,但在投资者看来,其前景还是比较乐观的。”中国社会科学院金融所银行研究室主任曾刚分析说,这是人民币汇率最近持续升值的一个重要原因。

曾刚指出,最近中国物价水平一直比较稳定,实际利率水平高于美国国债收益率,资金在中国有套利的机会;同时,中国外汇储备在增长,显示外部资金流入加大。这些因素对人民币升值都有

推动力。多项最新数据表明,外部资金流入中国有升温趋势。数据显示,今年一季度中国外汇储备增加近1300亿美元,为2011年二季度以来单季增量新高,2月金融机构外汇占款增加2954.26亿元。

## 未来有反向波动可能

人民币涨势能持续多久?未来走势如何?专家认为,目前人民币已渐近均衡水平,未来国内国际经济发展具有一定的不确定性,人民币汇率不可能强劲持续升值,也有反向波动的可能。

曾刚分析说,从国内看,在经济转型调结构背景下,经

济发展的不确定性加大;从外部看,日本持续实施宽松货币政策,铁了心让日元贬值,美元今后走强是大概率事件。这对中国外贸形成了挑战,所以,人民币持续升值也不符合我国经济利益。总体来看,未来人民币将保持双向波动、弹性增强的运行格局。

但也有分析认为,人民币依然存在一定的升值压力。日前发布的《复旦人民币汇率指数报告》认为,随着中国经济的持续复苏,日欧量化宽松政策的持续,美国经济复苏的不确定性,给后续人民币带来一定的升值压力。(罗兰)

## 财金风向

资金流出减少  
股指筑底反弹

上周市场整体呈现不温不火态势,成交量持续萎靡。大智慧超赢数据显示,两市资金一周净流出96.18亿元,比节前有所放缓,但主力资金进场意愿不强。

板块净流入排行方面,银行类、交通工具、酿酒食品等3家板块一周净流入居前,医药、券商、化工化纤等3家板块一周净流出。上周资金净流入最多的五个个股为民生银行、贵州茅台、兴业银行、美克股份、美的电器。净流出最多的五个个股为方正证券、兴蓉投资、中信证券、平安银行、永泰能源。单从上周五来看,大盘资金净流出31亿。仅酿酒食品、房地产净流入,流出居前的则是券商、医药、化工化纤、有色金属、供水供气。当日个股资金流入前五名分别是民生银行、华联家族、上海建工、兴业银行、贵州茅台,资金流出前五名分别是方正证券、中信证券、兴蓉投资、平安银行、罗顿发展。

展望后市,随着宏观经济的逐步回暖,市场经过短期调整之后会逐步企稳,策略上仍可关注一季报行情。

(余玲玲)

基金仓位稳定  
操作出现分化

上周,偏股方向基金大幅减仓后整体仓位较为稳定,但具体基金公司操作出现一定分化。

4月11日仓位测算数据显示,偏股方向基金上周仓位主动变化幅度较小。其中,主动股票基金加权平均仓位为77.22%,相比前周微降0.75%。其中,中大型基金公司中华夏、博时、易方达等旗下大部分基金仓位没有较大变化,而南方旗下基金减持力度较大。前期已经大幅减仓,仓位较低的中银、国泰基金中小基金公司利用大跌加仓,而光大保德信基金减持力度仍较大,其余大多微调减仓避险。

结合来看,近期如果不再有其他突发利空,宏观数据继续平稳发布,两市股指短期底部则已经探明。如果政策面缺乏强有力支持,后期股市继续在2200点附近箱体运动,震荡蓄势的可能性较大。

(德圣基金研究中心)

交通银行获准成首批  
人民币对澳元直接交易做市商

4月10日,交通银行经央行批准,成为首批银行间外汇市场人民币对澳元直接交易做市商,开始在银行间外汇市场提供人民币对澳元买、卖双向报价,维护市场流动性,履行人民币对澳元直接交易做市商义务。

中国是澳大利亚第一大贸易伙伴,两国之间互补性强,双边贸易额增长迅猛。人民币与澳元实现直接兑换,将有利于推动人民币的国际化进程,有利于降低企业和个人客户的汇兑成本,促进在双边贸易和投资中人民币与澳元的使用,有利于加强两国经贸合作,推动中澳之间经济金融伙伴关系的深入发展。

作为银行间外汇市场的

主要做市商之一,多年来交行一直积极参与和推动银行间外汇市场的改革创新。过去几年中,交行先后参与了人民币对林吉特、人民币对外汇期权,人民币对日元直接交易等多项外汇市场创新业务。此外,交行在澳大利亚设有悉尼分行,也为开展人民币对澳元直接交易业务提供了有力的支持。

“此次人民币对澳元直接交易,对于中澳经贸往来以及人民币的全球支付、结算和融资意义重大。交通银行高度重视人民币对澳元的直接交易业务,将积极致力于推动人民币对澳元直接交易业务的深入发展。”交行金融市场部总经理涂宏表示。

(张海亮)

## 钱途漫步

万家基金微专栏:  
“债券理财”篇⑩

债券型基金的风险比股票型基金小,长期来看收益高于银行储蓄,去年229只债基平均回报率6.83%,其中回报率最高的万家添利分级债基达16.53%。债基可以说是低风险理财战胜通胀的最佳选择,过往经验显示仅在2011年债基平均收益出现负值,其余年份都实现正收益,而纯债基金更是从2005年问世至今连续8年平均收益为正。那么普通投资者如何更好地利用债基进行理财呢?首先要评估自己的风险承受能力,债基风险由低到高可分为纯债基金、一级债基、二级债基等,区别在于,纯债基

## 三招玩转债券基金

金不投资股票,一级债基可以打新股但不能直接在二级市场买股票,而二级债基一般可有不超过20%的仓位投资股票。二级债基的优点在于可以根据股票市场走势,灵活地进行资产配置,在控制风险的前提下,分享股票市场带来的机会,但同时风险也相对放大。

其次要选择债券投资管理整体水平高、固定收益研发团队人员配置强的基金公司,并看该公司的债券基金产品线是否丰富齐全,通常一家公司旗下债券类产品越丰富,固定收益资产规模越大,其选券拿券的能力也相应越强,交易对手资源也更广,议价优势更大,促进产品组合收益率提升。

最后是要看自己将要投

资债基的这笔钱的用途和性质,对流动性的要求如何,是否可能会临时取出来急用。目前市场上发展出不少创新型债券基金,比如短期理财债基、分级债基的稳健级份额、定期开放的封闭式债基等,都设置了长短不同的滚动运作周期,投资者可根据资金实际用途来进行相应匹配的选择,以实现收益率最大化。

(万家强债拟任基金经理 孙驰)

下一期:债基的收益从何而来?



## 泰康人寿推出“重大疾病就医绿色通道”

针对看病难、看病贵的现状,泰康人寿推出了“重大疾病就医绿色通道”服务,“不排队——安排指定专家进行诊治服务!不费神——安排客户入住指定专家病房!不担心——安排指定专家进行诊治手术!”这是泰康人寿为其“重大疾病就医绿色通道”服务做出的诠释。

财金记者 王小平

近年来,恶性肿瘤、急性心肌梗塞等重大疾病发病率越来越高,严重困扰人们的健康及生活,降低了人们的生活质量。2013年初,由全国肿瘤登记中心发布的《2012中国肿瘤登记年报》用一连串冰冷的数据描述了中国癌症发病的严峻形势——“每年新发癌症病例

约350万,因癌症死亡约250万”、“全国每6分钟就有1人被确诊为癌症,每天有8550人成为癌症患者,每7—8人中就有1人死于癌症。”

针对重疾高发,医疗资源稀缺,看病难、看病贵的现状,泰康人寿推出了“重大疾病就医绿色通道”服务,“不排队——安排指定专家进行诊治服务,享受温馨、舒适的就诊环境!不费

神——安排客户入住指定专家病房,享受详细咨询及诊治!不担心——安排指定专家进行诊治手术,享受权威、放心的治疗过程!”这是泰康人寿为其“重大疾病就医绿色通道”服务做出的诠释。

凡达到泰康人寿VIP客户标准的客户和享受泰康人寿客户服务节就医绿色通道服务的客户,符合相关条件,经二级以上医院初步诊断罹患所购买保险合同中约定的重大疾病时,均可申请该项服务。泰康人寿将安排客户到省内、外国内部分顶级医院就诊,请专家为客户进行全面详尽诊断和治疗意见,包括安排专家为客户进行门诊诊治服务、入住专家病房、安排专家为客

户进行手术,还可报销客户省内、外就医交通住宿费。同时,客户一旦确诊为条款规定的重大疾病,不论客户是否住院或出院,泰康人寿将在最短时间内提前给付重疾保险金,为客户尽早获得及时良好的医疗诊治提供经济保障。目前,泰康人寿已与全国数十家顶级医院签约。签约合作的医院有北京协和医院、上海华西医院、阜外心血管医院、复旦大学附属肿瘤医院、中国医科院肿瘤医院、中山医科大学肿瘤医院、上海交大附属医院、瑞金医院及山东省立医院、齐鲁医院等国内知名医院。

有专家指出,治疗的随意性、不规范性以及治疗资

源的稀缺性是造成重大疾病患者疗效差和加速死亡的重要原因。不管是刚刚拿到初步诊断结果,希望到权威医院进行二次确诊,还是确诊后需要安排专家进行治疗,泰康就医绿色通道则提供了一个完美的解决方案;从疑似到确诊,从手术到康复,泰康就医绿色通道为保险业在重大疾病保险服务方面提供了榜样。

随着社会经济的发展和人们对重大疾病防范意识的觉醒,重疾险将真正步入大众消费时代,泰康“重大疾病就医绿色通道”服务,提升了保险产品的高附加值,帮助普通群众安排优质医疗资源,有力提升了保险服务的含金量。

国海富兰克林荣获  
三大权威奖项大满贯

近日,国海富兰克林基金荣获“金基金·股票投资回报公司奖”,旗下绩优基金中小盘、弹性市值分别获得一年期和五年期的“金基金奖”。另外,中小盘基金还获得“年度股基明星基金奖”及“年度股基金牛奖”,其成立于2010年11月23日,年化收益率达24.97%。

景顺长城余广  
摘三大权威奖项

景顺长城基金基金经理余广管理的两基金今年屡获基金评选大奖,其中,核心竞争力

基金去年收益率31.79%,居股基榜首,获“金基金”、“明星基金”;过去3年,股基平均跌17.82%,能源基建基金逆市涨10.94%,也居股基榜首,获“金基金”、“持续回报股基明星基金”、“金牛奖”。

广发基金连捧多项  
长期投资回报大奖

近日,广发基金旗下多只基金接连捧得3年期股基金牛奖(广发聚瑞)、3年持续回报明星基金公司奖、3年持续回报股基明星基金奖(广发聚瑞、广发核心)、及3年持续回报积极混基明星基金(广发策略优选)、2012年度股基明星基金奖(广发小盘成

长)等多项大奖。

金牛基金齐现  
长信基金十年新飞跃

近日,长信基金公司荣获“金基金——债券投资回报公司奖”,旗下长信利息收益荣获“年度货基金牛奖”,其曾在2008年获此大奖。去年,长信利息收益B类收益率4.64%,居所有货基榜首。截至3月底,长信利丰债券年内收益率5.51%,居同类第10,被评为择时能力“五星”。

借道指数债基投资  
中高收益信用债

正在发行的德邦德信中

证中高收益企债指数基金,其跟踪的标的指数——中证中高收益企债指数,可在分散风险的基础上全面挖掘信用债的机会。截至4月8日,中高收益企债近3年涨幅22.37%,平均年化收益7.46%,高于中证国债3.64%和中证全债4.28%的平均年化收益率。

工银场内货币  
打开申购赎回

4月11日起,股民的保证理财又有新选择。工银瑞信基金推出的安心增利货币基金打开申购赎回,投资者可以在交易时间输入交易代码519886进行申购赎回,单笔申购下限是1000元,赎回

下限是1份,面值是0.01元。基金公司推出的保证理财理财产品,可以做到场内T+0交易,资金无须转入转出,同时免收申购手续费,在需要投资股票时赎回基金,当时即可进行股票投资。今年以来货币市场基金业绩优异,一季度工银货币年化收益率近3.86%,是活期存款的10倍多。

乘上短融扩容东风  
博时安盈债券价值凸显

在短融市场扩容背景下,正在发行的博时安盈债基是国内首只主要投资短期融资券和超级短期融资券的主动型纯债基金,由博

时基金固定收益部副总张勇执掌。博时首只纯债产品博时信用债首季收益率居17只长期标准债基榜首,4月19日将实施每10份派0.17元。

保本旗舰添新军  
招商安润保本将发行

继招商安达保本,招商安盈保本之后,招商安润保本基金将于4月16日至5月10日在招、中、工、农等银行和招商证券等券商发行。截至2月底,招商安达保本成立来收益率17.7%,居同期17只可比基金榜首,招商安盈保本成立以来为4.9%,居同期33只保本基金第四。